

SPAARK, REELEGIDO PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA CONSULTIVA DEL CONSEJO DE EUROPA

El político belga encontró fuerte oposición por su papel en la crisis real de Bélgica

Memorandum francés con la contribución del país a reforzar las defensas del Pacto Atlántico

ESTRASBURGO, 7.—El Comité de ministros de Asuntos Exteriores del Consejo de Europa ha autorizado al de Francia, Robert Schuman a presentarse a la Asamblea Consultiva del Consejo con el fin de explicar su plan de unión de las industrias hulla-siderúrgicas europeas.

PROYECTOS PRESENTADOS
El Comité de ministros ha completado virtualmente su labor preparatoria de la de la Asamblea Consultiva mediante la adopción de otras cuatro decisiones: proyecto de convenio de derechos humanos, que habrán de firmar los quince Estados componentes del Consejo de Europa; autorización al presidente del Comité, Sean Mc Bride, ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda, a representarlo ante la Asamblea en la discusión, por ésta, del mensaje que le dirige el Comité; orden al secretario general del Consejo de que prepare un plan de discusión de información económica entre los Estados miembros, e inclusión en el orden del día de la Asamblea de una propuesta irlandesa de elaboración de un convenio entre los Estados miembros acerca de la llamada doble gravación es decir, tendiente a evitar que los nacionales de cualquier país del Consejo de Europa tengan gravados en varios de ellos unos mismos bienes.

PROYECTOS Y CRITICAS DE SPAARK

El presidente de la Asamblea Consultiva, Paul Henri Spaark, se ha presentado al Comité de ministros para expresar su criterio acerca de la actividad de dicho Comité con respecto a diversas propuestas de la Asamblea. Parece que los ministros no hacen gran caso de semejantes propuestas y que Spaark se expresó por ello en tono de crítica.

ESTRASBURGO, 7.—Las propuestas de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa a su Comité de ministros acerca de las cuales expuso su criterio Spaark ante dicho Comité, se refieren: 1) al nombramiento de ministros de Asuntos Exteriores por los Gobiernos miembros; 2) a la Asamblea Consultiva pueda enviar directamente determinadas recomendaciones a los Parlamentos nacionales; y 3) a que se modifique el procedimiento de votación en el Comité de ministros, de forma que una nación pueda votar a favor de una propuesta, sin por ello comprometerse a llevarla a la práctica.

El presidente del Comité, Sean Mac Bride, ha declarado, que hasta ahora no se ha dado ningún nuevo paso por el camino acordado la semana pasada—de asociar a Alemania Occidental a la labor del organismo, en cuanto a determinados asuntos.—(Efe).

REUNION DE LA ASAMBLEA

ESTRASBURGO, 7.—Los representantes de quince naciones europeas, entre ellas la Alemania Occidental se han reunido como miembros de la Asamblea Consultiva del

Consejo de Europa, para enfrentarse con los problemas económicos y políticos de 300 millones de personas, en su segunda sesión anual.

La reunión de esta tarde, en la nueva Casa de Europa, ha sido de carácter ceremonial, bajo una placa alegórica en la que la paz abuyenta a la guerra, presidiendo la inauguración el decano de edad, el senador italiano Antonio Bogliano Pico, del partido demócrata-cristiano, flanqueado por los tres miembros más jóvenes de la Asamblea, dos turcos y un británico.

Ante la presidencia, en semicírculo, a estilo de los Parlamentos del continente europeo, se hallaban los otros 121 representantes de Alemania, Bélgica, Dinamarca, Francia, Grecia, Irlanda, Islandia, Italia, Luxemburgo, Noruega, Países Bajos, Reino Unido, Sare, Suecia y Turquía.

A la derecha de la tribuna presidencial se acomodaron los ministros de Asuntos Exteriores o los representantes de los mismos que constituyen el Comité o Sección gubernamental del Consejo de Europa. En fin, detrás de los representantes (apoyados) de las naciones se encontraban sus suplentes.

Después de un discurso de Pico se procedió a designar, por sorteo, una Comisión de credenciales, de 20 miembros.

Más adelante se irá a la elección de presidente y vicepresidentes.

En primer lugar del orden del día de la Asamblea figura un mensaje que es el informe del Comité de ministros. En aquel resalta un llamamiento a que la Asamblea afirmase su solidaridad con la acción de las Naciones Unidas en Corea—

PESE A LA FUERTE OPPOSICION ES REELEGIDO SPAARK

ESTRASBURGO, 7.—A pesar de la fuerte oposición mostrada por algunos delegados, el político belga Spaark ha sido nuevamente designado para ocupar la presidencia de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa.

El motivo de aquella oposición se debe reelegidos. Gjores sustituye a Bjorn Kraet, de Dinamarca.—(Efe).

REARME FRANCÉS
PARIS, 7.—Francia ha anunciado un programa de rearme por valor de 6.714.000.000 dólares norteamericanos para crear 15 divisiones completamente equipadas en el plazo de tres años.—(Efe).

ENTREGA EL MEMORANDUM

PARIS, 7.—El memorandum francés, que ha sido entregado a mister Charles Spork, contiene el programa de la contribución de Francia al refuerzo general de las defensas de las naciones del Pacto Atlántico. Los gastos defensivos de Francia ascenderán este año—dice— a 500.000 millones de francos, en vez de los 420.000 originariamente presupuestados; en 1951 serán incrementados en otros 80.000 millones.

ESTRASBURGO, 7.—Después de la elección del político belga, Paul Henri Spaark para la presidencia de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa, han sido elegidos, sin oposición, cuatro vicepresidentes: lord Layton, de Gran Bretaña; Francois de Menthon, de Francia; Alex Gjores, de Suecia, y Steffano Jacini, de Italia. Excepto Gjores, los demás han

El ataque realizado el miércoles por un solo batallón norteamericano—dijo más adelante—probó que las líneas comunistas pueden ser penetradas. El batallón alcanzó una profundidad de 32 kilómetros hacia el Oeste.

Al caer la noche regresó a las posiciones norteamericanas y recogió información sobre la disposición de las tropas coreanas, que fué de suma utilidad a los comandantes empleados en la contraofensiva iniciada ayer.—(Efe).

ENCARNIZADA RESISTENCIA

TOKIO, 7.—Los tanques que apoyan a la Infantería de Marina norteamericana frente a una resistencia encarnizada de los comunistas, avanzan hacia Chieju.—(Efe).

DETALLES DE LA CONTRA-OFFENSIVA

TOKIO, 7.—El resumen de operaciones número 215, facultado por el Cuartel General de Mac Arthur, dice textualmente lo siguiente: «Las fuerzas del Sur han iniciado una ofensiva, en el extremo Sur de la línea, Unidades de Infantería de Marina se enfrentan con el enemigo por primera vez, a mediodía,

ATOMICOM DETENIDO

BRUSELAS, 7.—El profesor especializado en cuestiones atómicas, el doctor Hansmann ha estado detenido durante 24 horas por repartir propaganda comunista en el sector yanqui. La propaganda se refería a la legalización de la bomba atómica.

PELIGRO DE LA BOMBA

MELBOURNE, 7.—El físico M. L. E. Oliphant ha declarado que la bomba «H» no deberá hacerse efectiva nunca, porque podría poner fin a la civilización.

Agregó que dicha bomba es estrictamente destructora y no debe emplearse en ninguna clase de circunstancias porque podría significar el fin del mundo civilizado.

Advirtió que aun los más brillantes investigadores de la bomba conciben poco acerca de sus efectos sobre seres vivientes. Oliphant se encuentra en Melbourne de regreso de la Universidad de Cambera, después de haber estado en Inglaterra.

«La bomba de hidrógeno—dijo— será diez veces más potente que la atómica y, por tanto, causará diez veces más daño que ésta.—(Efe)»

EL CONVENIO ENTRE LAS DOS ALEMANIAS

BONN, 7.—Un acuerdo interzonal entre la Alemania Occidental y la Oriental, firmado en Berlín, prorrogó el convenio económico provisional que terminaba el 30 de septiembre. El acuerdo debe ser aprobado por la Alta Comisión Aliada.—(Efe).

POSIBLES REPRISALIAS

ROMA, 7.—Se han reunido los funcionarios sindicales comunistas para discutir posibles represalias huelguísticas contra las incursiones de la Policía en siete oficinas del partido, realizadas el sábado por la tarde, en esta capital. (Efe)

COMENTARIO DE HARRY FRANT

WASHINGTON, 7.—El colaborador de la «United Press» Harry Frant escribió que la amistosa disposición por parte del Senado norteamericano para mejorar las relaciones económicas con España, conducirá a una nueva exploración sobre el intercambio potencial económico entre los dos países, que algunos técnicos creen muy superior al volumen actual.

«El comercio de los Estados Unidos con España—agrega—ha seguido durante largo tiempo un curso fluctuante y sin estímulo. Algunos técnicos comerciales norteamericanos afirman que las relaciones comerciales entre los dos países se deterioraron totalmente debido a la guerra civil española; luego, con la segunda guerra mundial, y después con una situación política que se distinguía por una falta absoluta de confianza política. Durante el largo período del desarrollo del programa norteamericano de reciprocidad comercial, España ha estado totalmente apartada de todas las negociaciones y, por consiguiente, dicho país también ha quedado fuera de todo lo que ha llevado consigo el Plan Marshall.

«A pesar de todas estas desventajas, los Estados Unidos vendieron a

Contraofensiva en gran escala de las fuerzas norteamericanas en Corea

Parece que han alcanzado su primer importante éxito, aunque los comunistas presionan en algún sector

Truman se ha reunido con los jefes del E. M., y Harriman regresa de su viaje relámpago a Tokio

EN EL FRONTE MERIDIONAL DE COREA, 7.—Las fuerzas norteamericanas han lanzado su primera contraofensiva en gran escala desde el comienzo de la guerra de Corea.

El ataque de las fuerzas norteamericanas se inició a las seis de la mañana del lunes, a lo largo de un frente de 115 kilómetros. Las formaciones atacantes llevan el nombre de «fuerzas de misión especial Keam».—(Efe).

DICE EL GENERAL KEAM

CUARTEL GENERAL NORTEAMERICANO 7.—El general Keam en una conversación sostenida con los periodistas antes de la ofensiva aliada en este frente, dijo que el objetivo era limitado pero que la ofensiva tiene enorme importancia para la causa aliada en estos momentos.

«El ataque realizado el miércoles por un solo batallón norteamericano—dijo más adelante—probó que las líneas comunistas pueden ser penetradas. El batallón alcanzó una profundidad de 32 kilómetros hacia el Oeste.

Al caer la noche regresó a las posiciones norteamericanas y recogió información sobre la disposición de las tropas coreanas, que fué de suma utilidad a los comandantes empleados en la contraofensiva iniciada ayer.—(Efe).

ENCARNIZADA RESISTENCIA

TOKIO, 7.—Los tanques que apoyan a la Infantería de Marina norteamericana frente a una resistencia encarnizada de los comunistas, avanzan hacia Chieju.—(Efe).

DETALLES DE LA CONTRA-OFFENSIVA

TOKIO, 7.—El resumen de operaciones número 215, facultado por el Cuartel General de Mac Arthur, dice textualmente lo siguiente: «Las fuerzas del Sur han iniciado una ofensiva, en el extremo Sur de la línea, Unidades de Infantería de Marina se enfrentan con el enemigo por primera vez, a mediodía,

la ofensiva era fuertemente apoyada por la Aviación, y se informa que progresa de acuerdo con el plan trazado, al Oeste de Chungan.

«En el centro del sector occidental de la línea, los rojos lograron transportar fuerzas a través del río Naktong, al Sur de Fugony-Ni. Esta fuerza fué rápidamente contenida por las unidades de los grupos de combate de los regimientos 34 y 19 de los Estados Unidos. El 17 regimiento coreano del Sur acabó con una bolsa de cien enemigos que había cruzado el río.

«En el sector septentrional, las fuerzas terrestres coreanas estuvieron dedicadas a una intensa labor de patrullas durante todo el día».—(Efe).

LOS COMUNISTAS AVANZAN POR OCCIDENTE

CUARTEL GENERAL DEL VII EJERCITO DE COREA, 7.—Un piloto norteamericano de reconocimiento anuncia que varias columnas de tropas y vehículos comunistas avanzan sobre el lado occidental del río Naktong, hacia el sudeste situado a más de noventa kilómetros al S. y SO. de Taegu.—(Efe).

ULTIMAS NOTICIAS

EN ALGUN LUGAR DE COREA, 7.—Las tropas norteamericanas han alcanzado su primer éxito importante en la campaña de Corea con la conquista de un cruce de carreteras vital en las cercanías de Chnju. Logró ese primer objetivo del gran ataque lanzado a primera hora del lunes la quinta unidad regimental de combate, que hubo de luchar duramente, pero sin sufrir grandes bajas. La ocupación de ese cruce, situado al Oeste de Chlung, abre a los norteamericanos el camino de Chnju, que parece ser el principal objetivo de la acción estadounidense.

Sin embargo, el movimiento de los norteamericanos se ve amenazado desde el Norte por los comunistas, que en Uirgong presionan en dirección S. Uirgong se halla aproximadamente equidistante de Masan y Chnju.

En el Naktong aumenta la actividad de los rojos, y se teme sea inminente un asalto de envergadura.

WASHINGTON, 7.—El presidente Truman ha celebrado una conferencia de treinta minutos de duración con los jefes de Estado Mayor. Se cree que en esta reunión extraordinaria se ha tratado de la situación militar general aparte de la de Corea.—(Efe).

HARRIMAN REGRESA DE TOKIO

TOKIO, 7.—Averell Harriman ha llegado al aeropuerto de Haneda después de un viaje relámpago a Corea, donde se cree conferenció con los jefes militares norteamericanos. De los Estados Unidos había llegado el domingo a Tokio.—(Efe).

LOS EFECTIVOS COMUNISTAS

WASHINGTON, 7.—Un portavoz militar ha manifestado que según se cree, los comunistas coreanos tienen en el frente entre 60.000 y cien mil soldados. Agregó que los rojos tienen en la actualidad en línea de combate diez divisiones.—(Efe).

NUOVA LISTA DE BAJAS

WASHINGTON, 7.—Según la nueva lista de bajas facilitada por el Departamento de Estado, los muertos en Corea ascienden a 1.040, a 14 los gravemente heridos, 705 heridos de diversas clases, 134 lesionados y 833 desaparecidos.—(Efe).

TROPAS FILIPINAS

MANILA, 7.—El presidente Quirino ha dicho que Filipinas está instruyendo y adiestrando una fuerza de combate para prestar servicio en Corea. Podrán facilitarse unos seis mil hombres. Se ha preguntado a Mac Arthur cuántos necesitaba.—(Efe).

DINERO ABISINIO

ADDIS ABEBA, 7.—El emperador de Abisinia, Haile Selassie, ha entregado a las Naciones Unidas para que esta Organización les dedique a la adquisición de productos medicinales con destino a las fuerzas anticomunistas que luchan en Corea.

«El emperador ha declarado a la Prensa que estaba estudiando con sus asesores los medios para prestar ayuda militar a las Naciones Unidas en las tierras de Corea.—(Efe)»

NO CREA EN LA TERCERA GUERRA

LONDRES, 7.—«Dudo que Rusia desee provocar una tercera guerra mundial», ha declarado el ministro de Defensa, Emmanuel Shinwell, en un discurso pronunciado en Cridon Dene. Este añadió que una sucesión de incidentes como el de Corea podrían llevar a una grave situación. «En tales circunstancias—dijo—, sería un delito la negligencia en la preparación de nuestras defensas.—(Efe)»

EDEN ATACA AL GOBIERNO

WARWICK (Inglaterra), 7.—Anthony Eden ha atacado al Gobierno laborista por conceder preferencia al dinero en vez de a los efectivos humanos para contener la agresión comunista. El segundo jefe del partido conservador señaló en un discurso pronunciado en esta ciudad, que Gran Bretaña y el mundo libre deben aumentar sus fuerzas terrestres y aéreas para hacer frente al gran peligro de la guerra.—(Efe).

CUANDO SE INTERRUMPA EL PERCEPCION DEL ESTUDIO FAMILIAR

El trabajador deberá dirigirse a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva, expresando con claridad los meses no cobrados, el nombre de la empresa, su número patronal y el que le correspondía como subsidiado, a más del nombre y dos apellidos del reclamante. Rápidamente recibirá la información adecuada.

BUENOS AIRES, 7.—Todos los Bancos trabajan normalmente. Los huelguistas se hallan dispuestos a reanudar el trabajo, ya que las autoridades han prometido poner en libertad a los detenidos y que se admitirá en sus puestos a los empleados que han sido despedidos por la huelga.—(Efe).

HUELGA BANCARIA EN ARGENTINA

BUENOS AIRES, 7.—La huelga de los empleados bancarios de la nación prosigue hoy, lunes. Solicitan mejoras y reincorporación a sus puestos de más de mil parados, así como libertad de 950 detenidos.

La huelga consiste en el paro de las actividades bancarias durante una hora, en el transcurso de la cual los empleados siguen en sus puestos, pero sin atender a los clientes.

Sin embargo, parece que la situación se normalizará con la incorporación a distintas tareas de estudiantes de la Facultad de Ciencias Económicas, Institutos comerciales y funcionarios públicos. (Efe)

BUENOS AIRES, 7.—Todos los Bancos trabajan normalmente. Los huelguistas se hallan dispuestos a reanudar el trabajo, ya que las autoridades han prometido poner en libertad a los detenidos y que se admitirá en sus puestos a los empleados que han sido despedidos por la huelga.—(Efe).

BOGOTA, 7.—El presidente Laureano Gómez ha prestado juramento oficial de su cargo ante el Tribunal Supremo de la nación a las 3:18 horas de la tarde, hora local.

La toma de posesión del cargo se realizó en el salón elíptico del Capitolio Nacional, en presencia de representantes de 34 países. Durante el acto, varias escuadrillas de aviones volaban sobre la capital, y las bandas militares interpretaban el himno nacional. Las fuerzas de artillería dispararon las 21 salvas de ordenanza.

En su discurso, el presidente colombiano exaltó la actitud heroica de los Estados Unidos, y dijo que como quedaría satisfecho si en estos momentos mis labios dejaran pronunciar palabras de admiración y reconocimiento por el heroico esfuerzo que hace por salvar la civilización.

Al referirse a los problemas internos, manifestó: «Considero necesario y urgente que los conciudadanos conozcan mi modo de pensar con exactitud inequívoca, porque la claridad de las intenciones en el manejo del Estado es una gran parte para que el sosiego público se afiance en nobles motivos intelectuales».—(Efe)

RETRATO DE OSPINA PEREZ

BOGOTA, 7.—Con ocasión de celebrarse hoy la transferencia oficial del mando presidencial, se ha celebrado el acto de colocación de un retrato de Ospina Pérez en la galería del presidente del Museo Nacional.—(Efe)

EL NUEVO GOBIERNO

BOGOTA, 7.—El periódico «El Siglo» publica en su edición extraordinaria de esta tarde el siguiente Gobierno:

Ministro del Interior, Domingo Seras; Relaciones Exteriores, Gonzalo Restrepo Jaramillo; Obras Públicas, Jorge Leyva; Educación, Antonio Alvar Restrepo; Guerra, Roberto Urdaneta Arbeláez; Hacienda, Rafael Delgado Barnechea; Minas y Petróleos, Manuel Carbajal Sinfesterra; Comercio e Industria, José María Villarral; Justicia, Guillermo Amaya Ramírez; Correos y Telégrafos, José Torres Angulo; Trabajo, Alfonso Araujo; Gran Agricultura, Alejandro Angel Escobar, e Higiene, Alfonso Ocasal.—(Efe)

Otras tres sentencias de muerte en Rumania

En Roma se adoptan medidas contra la "quinta columna" del Kominform

VIENA, 7.—Informan de Bucarest que tres personas, entre ellas una mujer, han sido condenadas a la última pena, acusadas de conspirar para la ocupación por la fuerza, por parte de Yugoslavia, de la provincia rumana de Banat. Se añade que otras tres han sido condenadas a cadena perpetua, cinco a penas que oscilan entre 12 y 25 años, y otro procesado a tres años.

Los condenados a muerte son: Vidosa, Medici, de 26 años, exfuncionario del Gobierno; el ciudadano yugoslavo Basler, de 45 años, exdirector en Rumania de la «American Vacuum Oil Company»; y Nicolás Milutinovic, de 29 años de edad.

El fiscal acusó a los enjuiciados de haber conspirado bajo la inspiración de los imperialistas americanos.

Los acusados, por su parte, declararon que las armas y municiones que debían emplearse en aquel movimiento se guardaban en la Embajada yugoslava con la complicidad de su primer secretario, Rasal Diravo. Este diplomático yugoslavo también ha sido detenido.—(Efe).

EL «KOMINFORN»

ROMA, 7.—La Policía anda buscando a los elementos de la quinta columna del «Kominform» y estudia cuidadosamente los documentos y registros de afiliados que ha recogido en los siete centros comunistas.

De treinta comunistas detenidos el sábado por la noche, tres están en la cárcel sin saberse de qué se les acusa. Los demás han sido puestos en libertad.

Entretanto, los socialistas y comunistas proyectan medidas de represalia contra la Policía.

Esta dice que los registros se han realizado para evitar actividades

en gran escala de la quinta columna comunista y descubrir planes de sabotaje.—(Efe)

EN EL SENADO

ROMA, 7.—El senador comunista, la Scocimarrí ha enviado una nota al primer ministro del Interior, Scelba, pidiendo una urgente declaración de los «verdaderos» propósitos que hay detrás de los registros y detenciones entre los comunistas.

La Prensa de este matz dice que se ha hecho para ocultar al público otros problemas más importantes.—(Efe)

POSIBLES REPRISALIAS

ROMA, 7.—Se han reunido los funcionarios sindicales comunistas para discutir posibles represalias huelguísticas contra las incursiones de la Policía en siete oficinas del partido, realizadas el sábado por la tarde, en esta capital. (Efe)

COMENTARIO DE HARRY FRANT

WASHINGTON, 7.—El colaborador de la «United Press» Harry Frant escribió que la amistosa disposición por parte del Senado norteamericano para mejorar las relaciones económicas con España, conducirá a una nueva exploración sobre el intercambio potencial económico entre los dos países, que algunos técnicos creen muy superior al volumen actual.

«El comercio de los Estados Unidos con España—agrega—ha seguido durante largo tiempo un curso fluctuante y sin estímulo. Algunos técnicos comerciales norteamericanos afirman que las relaciones comerciales entre los dos países se deterioraron totalmente debido a la guerra civil española; luego, con la segunda guerra mundial, y después con una situación política que se distinguía por una falta absoluta de confianza política. Durante el largo período del desarrollo del programa norteamericano de reciprocidad comercial, España ha estado totalmente apartada de todas las negociaciones y, por consiguiente, dicho país también ha quedado fuera de todo lo que ha llevado consigo el Plan Marshall.

«A pesar de todas estas desventajas, los Estados Unidos vendieron a

«Ya es hora de que algunos de nuestros jefes vean la luz»

dice el el «Daily News» al comentar el proyectado empréstito a España

NUOVA YORK, 7.—En su comentario editorial sobre la votación del Senado, favorable a España, el «Daily News», de Nueva York, bajo los títulos: «Cien millones de dólares para Franco», al fin dice que es el grado que algunos de nuestros jefes vean la luz, aunque hayan tardado casi cuatro años en verla. Esperamos que la Cámara de Representantes igualmente apruebe el empréstito a España».—(Efe).

«El comercio de los Estados Unidos con España—agrega—ha seguido durante largo tiempo un curso fluctuante y sin estímulo. Algunos técnicos comerciales norteamericanos afirman que las relaciones comerciales entre los dos países se deterioraron totalmente debido a la guerra civil española; luego, con la segunda guerra mundial, y después con una situación política que se distinguía por una falta absoluta de confianza política. Durante el largo período del desarrollo del programa norteamericano de reciprocidad comercial, España ha estado totalmente apartada de todas las negociaciones y, por consiguiente, dicho país también ha quedado fuera de todo lo que ha llevado consigo el Plan Marshall.

«A pesar de todas estas desventajas, los Estados Unidos vendieron a

Otro golpe de Estado en Siria?

DAMASCO, 7.—El asesinato del comandante de las fuerzas aéreas sirias, Mohammad Masep, ha reavivado los rumores de que puede estar cerca otro golpe de Estado.

Hay gran tensión en el Ejército y aumenta la agitación subterránea en que fué lanzada Siria por el primer militar golpe de Estado en marzo del año pasado.—(Efe).

DAMASCO, 7.—De fuente fidedigna se afirma que la semana pasada se celebró en esta capital una reunión secreta de militares y políticos sirios para tratar del «estado caótico» del país, y que a ella asistió uno de los supuestos asesinos del coronel Masep. Se dice que éste dijo antes de su último suspiro que el orden y la confianza no se restablecerán en Siria mientras el Ejército no prometa abstenerse en absoluto de la política.—(Efe).

VIAJES MINISTERIALES

El de Industria y Comercio visita las factorías de la S. N. I. A. G. E.

TORRELAVEGA, 7.—El ministro de Industria y Comercio, Sr. Suanza, llegó a las siete de la tarde para visitar las factorías de la S. N. I. A. G. E. Le acompañaban el director general de Industria y el gobernador civil de Santander. Venía de visitar las torjas de Buelna de los Corrales y, antes, a la salida de Santander, estuvo en los Altos Hornos de la Nueva Montaña.

Fue recibido por el presidente del Consejo de Administración de la S. N. I. A. G. E., señor barón de Terradas; el vicepresidente, Sr. Galiana, y varios consejeros, así como el director y subdirector de la empresa, y el director de la fábrica y otros altos jefes de la misma, y el consejero representante del Ministerio, señor Clavino. Asimismo, le

saludaron, a la entrada de las fábricas de Industria y Comercio, Sr. Suanza, llegó a las siete de la tarde para visitar las factorías de la S. N. I. A. G. E. Le acompañaban el director general de Industria y el gobernador civil de Santander. Venía de visitar las torjas de Buelna de los Corrales y, antes, a la salida de Santander, estuvo en los Altos Hornos de la Nueva Montaña.

Fue recibido por el presidente del Consejo de Administración de la S. N. I. A. G. E., señor barón de Terradas; el vicepresidente, Sr. Galiana, y varios consejeros, así como el director y subdirector de la empresa, y el director de la fábrica y otros altos jefes de la misma, y el consejero representante del Ministerio, señor Clavino. Asimismo, le

saludaron, a la entrada de las fábricas de Industria y Comercio, Sr. Suanza, llegó a las siete de la tarde para visitar las factorías de la S. N. I. A. G. E. Le acompañaban el director general de Industria y el gobernador civil de Santander. Venía de visitar las torjas de Buelna de los Corrales y, antes, a la salida de Santander, estuvo en los Altos Hornos de la Nueva Montaña.

Fue recibido por el presidente del Consejo de Administración de la S. N. I. A. G. E., señor barón de Terradas; el vicepresidente, Sr. Galiana, y varios consejeros, así como el director y subdirector de la empresa, y el director de la fábrica y otros altos jefes de la misma, y el consejero representante del Ministerio, señor Clavino. Asimismo, le

saludaron, a la entrada de las fábricas de Industria y Comercio, Sr. Suanza, llegó a las siete de la tarde para visitar las factorías de la S. N. I. A. G. E. Le acompañaban el director general de Industria y el gobernador civil de Santander. Venía de visitar las torjas de Buelna de los Corrales y, antes, a la salida de Santander, estuvo en los Altos Hornos de la Nueva Montaña.

Fue recibido por el presidente del Consejo de Administración de la S. N. I. A. G. E., señor barón de Terradas; el vicepresidente, Sr. Galiana, y varios consejeros, así como el director y subdirector de la empresa, y el director de la fábrica y otros altos jefes de la misma, y el consejero representante del Ministerio, señor Clavino. Asimismo, le

Hoy se reunirá el Parlamento belga

BRUSELAS, 7.—Mañana se reunirá el Parlamento para debatir la decisión del rey de delegar sus poderes. Se espera que la correspondiente ley sea aprobada mañana mismo por la Cámara y el miércoles por el Senado, a pesar de cierta oposición de algunos socialistas y comunistas. Más tarde se convocará sesión conjunta para proclamar las delegaciones de poderes y para la jura del príncipe Balduino que actuará de regente.—(Efe).

DE SOCIEDAD

Socios de mano.—Por nuestro distinguido pasaron don Evaristo Pérez-Figeroa...

La petición coincidió con la fiesta onomástica de la señorita Escolar, que recibió de sus amistades...

Con uno y otro felices motivos se celebró una fiesta en el domicilio de los señores de Escolar...

No es grato expresar a todos nuestra enhorabuena, y de modo especial a los futuros cónyuges...

Aprovéchese a vestirse bien por poco dinero Americana Sport Pts. 195

Notas Militares

DE INTERES PARA LOS RECLUTAS.—Los reclutas del reclutamiento de 1950...

Igualmente, los que, por hallarse comprendidos en el orden de 1.º de junio...

Por último, los que, por hallarse comprendidos en el orden de 1.º de junio...

Viaje a San Sebastián

Con motivo de la «Semana Grande», la Empresa Olarte organiza un viaje...

Vaya "pedrusco"

TORONTO, 7.—Un cráter de 342 kilómetros de anchura, producido por la caída de un aerolito...

Un "plástico volante" construido por un niño

LONDRES, 7.—En una exposición de modelos se ha expuesto un plástico que realmente vuela.

Muere de parálisis infantil

LA VALETTA, 7.—Un oficial de la Marina inglesa ha muerto a consecuencia de la epidemia de parálisis infantil...

Contrabando de relojes

RIO DE JANEIRO, 7.—En la tienda de Santos, ha sido aprehendido un contrabando de relojes...

MPRESARIO: El incumplimiento por tu parte de las obligaciones que te impone el Régimen de Subsidios Familiares puede ser sancionado con el pago de las expensas del subsidio familiar que debieron percibir los trabajadores a tus órdenes

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Distribución de llantas En la distribución de llantas que lleva a cabo nuestra Vicesecretaría...

Sección Femenina DE INTERES PARA LAS ALUMNAS DE BACHILLER Se avisa a las alumnas de Bachiller que a continuación detallamos se personen en la Sección Femenina...

¿dónde?

Confortado con los Santos Sacramentos, entregó su alma ayer al Señor nuestro apreciado convecino don Miguel Medrano Redondo...

En Confecciones "Leo" 11 de Junio n.º 9

María del Carmen Sáenz, María del Carmen Benito, Lucía Martínez, María del Carmen Ganuzas, Alicia Velilla...

Se estrella un avión y perecen doce personas

Las tormentas interrumpieron la circulación de trenes en Zaragoza y una chispa alcanzó al tren eléctrico de San Guat

MUERE POR AGRESION ZARAGOZA 7.—Ha fallecido esta tarde Angel S. Blasco...

PIERDE A SUS DOS HIJOS LAS PALMAS 7.—Cuando se bañaba en la playa de La Leja...

TORMENTAS ZARAGOZA 7.—La vía férrea de Zaragoza a Barcelona ha quedado cortada en el kilómetro 361...

SE RESTABLECE EL TRAFICO ZARAGOZA 7.—A las dos y media de la tarde ha quedado restablecido el tráfico por la línea del directo de Madrid a Barcelona...

NOTICIAS DIVERSAS CUPÓN POR CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 699.

UN RAYO EN UN TREN ELECTRICO BARCELONA 7.—En San Guat, un rayo cayó sobre el tren y produjo gran alarma entre los viajeros.

CRONICA DE SUCESOS

Ciudad de los niños... Por evitar el atropello del niño de cuatro años José Ramón Mayobro Rubio el camión L. O. 2662...

Macabro hallazgo Sobre las 17 horas de ayer, el niño Félix Bascaco Martínez, de 9 años, halló el cadáver de un hombre ahogado...

Asistencias

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fueron prestadas ayer a: Juan Antonio Macías Cabañas...

Gran liquidación de novelas de Rodeo, Nevada, Bisonte, Extrarodrigo...

Cruz Roja Española SECCION DE ASISTENCIAS Aviso importante

La presidenta general de las enfermeras de la Cruz Roja Española, deseara de ayudar a las damas auxiliares voluntarias...

A VITORIA COCHE OLARTE

Martes, 5. Salidas, 2 de la tarde; regreso, 2 madrugada. Billetes y localidades para la novilla. Informes, Peluquería del Campa. Mayor, 66.

CARMEN HEREDIA PATRONES DE MELOS Duquesa de la Victoria, 23

NOTICIAS DIVERSAS

CUPÓN POR CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 699.

UN RAYO EN UN TREN ELECTRICO

BARCELONA, 7.—En San Guat, un rayo cayó sobre el tren y produjo gran alarma entre los viajeros.

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Proximos a entrar en vigor los nuevos tarzonarios de boletines de baja en establecimiento proveedor...

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Manuel Hernández, Alfonso Carretero, conservador edificio Comunicaciones...

Servicio Nacional del Trigo DISTRIBUCION DE GANADO DE LABOR

Habiéndose recibido un lote de veintiséis cabezas de ganado mular, procedentes de Norteamérica...

SECCION RELIGIOSA

La novena de la Asunción y de los beatos Alonso Mena y Alonso Navarrete en Santa María de Palacio

El domingo comenzó la solemne novena dedicada a la Patrona de la Parroquia y a los beatos Alonso Mena y Alonso Navarrete...

REDONDA

Novena en honor de San Roque.—Dará comienzo el día 8 para terminar el 16.

SANTOS DEL DIA

Ciriaco, Eleuterio, Mariano.

Melón Tendral

superior, a 250 pts. Sandía, 170 pts. Los Maños SAN JUAN, 3.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Lenciego (ALAVA) El día veinte del corriente mes...

A VITORIA

COCHE OLARTE Martes, 5. Salidas, 2 de la tarde; regreso, 2 madrugada.

CARMEN HEREDIA

PATRONES DE MELOS Duquesa de la Victoria, 23

NOTICIAS DIVERSAS

CUPÓN POR CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 699.

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Proximos a entrar en vigor los nuevos tarzonarios de boletines de baja en establecimiento proveedor...

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Manuel Hernández, Alfonso Carretero, conservador edificio Comunicaciones...

Servicio Nacional del Trigo DISTRIBUCION DE GANADO DE LABOR

Habiéndose recibido un lote de veintiséis cabezas de ganado mular, procedentes de Norteamérica...

SECCION RELIGIOSA

La novena de la Asunción y de los beatos Alonso Mena y Alonso Navarrete en Santa María de Palacio

El domingo comenzó la solemne novena dedicada a la Patrona de la Parroquia y a los beatos Alonso Mena y Alonso Navarrete...

REDONDA

Novena en honor de San Roque.—Dará comienzo el día 8 para terminar el 16.

SANTOS DEL DIA

Ciriaco, Eleuterio, Mariano.

Melón Tendral

superior, a 250 pts. Sandía, 170 pts. Los Maños SAN JUAN, 3.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Lenciego (ALAVA) El día veinte del corriente mes...

A VITORIA

COCHE OLARTE Martes, 5. Salidas, 2 de la tarde; regreso, 2 madrugada.

CARMEN HEREDIA

PATRONES DE MELOS Duquesa de la Victoria, 23

NOTICIAS DIVERSAS

CUPÓN POR CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 699.

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Proximos a entrar en vigor los nuevos tarzonarios de boletines de baja en establecimiento proveedor...

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Manuel Hernández, Alfonso Carretero, conservador edificio Comunicaciones...

Servicio Nacional del Trigo DISTRIBUCION DE GANADO DE LABOR

Habiéndose recibido un lote de veintiséis cabezas de ganado mular, procedentes de Norteamérica...

SECCION RELIGIOSA

La novena de la Asunción y de los beatos Alonso Mena y Alonso Navarrete en Santa María de Palacio

El domingo comenzó la solemne novena dedicada a la Patrona de la Parroquia y a los beatos Alonso Mena y Alonso Navarrete...

REDONDA

Novena en honor de San Roque.—Dará comienzo el día 8 para terminar el 16.

SANTOS DEL DIA

Ciriaco, Eleuterio, Mariano.

Melón Tendral

superior, a 250 pts. Sandía, 170 pts. Los Maños SAN JUAN, 3.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Lenciego (ALAVA) El día veinte del corriente mes...

A VITORIA

COCHE OLARTE Martes, 5. Salidas, 2 de la tarde; regreso, 2 madrugada.

CARMEN HEREDIA

PATRONES DE MELOS Duquesa de la Victoria, 23

NOTICIAS DIVERSAS

CUPÓN POR CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 699.

Hace 25 años

En sesiones celebradas por el Ayuntamiento y Diputación se acordó contribuir con 5.000 pesetas cada una para sufragar los gastos de la Exposición Regional...

Don Constantino Garrán, de Najera, regaló a la biblioteca del Ateneo Bojiano la parte editada de su obra «Galería de retratos de ilustres», que contenía biografías muy completas...

—Fue solicitada la mano de la señorita Carmen de Juliana, de Gijón, para don José Rodríguez y Sánchez Guerra...

—En la Colegiata de la Redonda se principia la novena en honor de San Roque...

—Se concedió el empleo de suboficial, en propuesta extraordinaria, a nuestro paisano el sargento del Regimiento de Infantería de Bailén...

—Para actuar en el Teatro Moderno en las próximas fiestas de San Mateo fueron contratados los notables artistas Ramper, Lepe y Luisita Esteso...

—El movimiento de población en esta provincia durante el pasado mes de julio, calculada en 198.000 habitantes...

—El día de hoy fue de calor abcharrante. El termómetro, que no había bajado en la madrugada...

HACE 60 AÑOS.—Quedó ultimado el siguiente cartel de las próximas corridas de San Mateo...

—En la Colegiata de la Redonda se principia la novena en honor del glorioso San Roque...

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 34 y 30,2 grados...

Excursión a "Loyola" y San Sebastián

El domingo, 13, saldrá un autobús, regresando el día 16 por la noche. Los señores que deseen excursión pueden informarse...

Registro Civil

Durante el día de ayer se practicaron las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María Teresa Olarra Bealain...

Lentejas de Jerusalén

Las únicas que saben bien. CASA PLAZUELO.—Gallarta, 16.

Cartelera de espectáculos

HOY.—Teatro Moderno Continúa desde las cinco [Programa doble]

La extraña pasajera Bette Davis, Paul Henreid. (Autorizada mayores)

HOY.—Frontón Cinema Continúa desde las cinco [Programa doble]

Historia de una mala mujer Gran creación de DOLores DEL RIO. (Aut. mayores)

Noche en el paraíso (En teñicolor) Merle Oberon, Furhan Bey (Autorizada mayores)

Teatro Eretón Durante los días del 12 al 15 del actual. Gran Compañía ANA ADAMUZ, Carmen de Lucio, Ricardo Hurtado...

Historia de una mala mujer Gran creación de DOLores DEL RIO. (Aut. mayores)

Noche en el paraíso (En teñicolor) Merle Oberon, Furhan Bey (Autorizada mayores)

Quita toda CLASE DE MANCHAS DE TINTAS, PINTURAS Y DE ORIGEN GRASOSO. PIDASE EN DROGUERIAS Y ARTICULOS DE LIMPIEZA. BARANDIARAN, S. A.

SECCION RELIGIOSA La novena de la Asunción y de los beatos Alonso Mena y Alonso Navarrete en Santa María de Palacio

Melón Tendral superior, a 250 pts. Sandía, 170 pts. Los Maños SAN JUAN, 3.

Anuncios oficiales Ayuntamiento de Lenciego (ALAVA) El día veinte del corriente mes...

A VITORIA COCHE OLARTE Martes, 5. Salidas, 2 de la tarde; regreso, 2 madrugada.

CAZADORES ADQUIRID VUESTROS CARTUCHOS, POLVORAS y PERDIGON EN CASA ANGUIANO (VENTAS AL-MAYOR Y DETAL)

Excursión a "Loyola" y San Sebastián El domingo, 13, saldrá un autobús, regresando el día 16 por la noche.

Registro Civil Durante el día de ayer se practicaron las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María Teresa Olarra Bealain...

Cartelera de espectáculos HOY.—Teatro Moderno Continúa desde las cinco [Programa doble]

Historia de una mala mujer Gran creación de DOLores DEL RIO. (Aut. mayores)

Noche en el paraíso (En teñicolor) Merle Oberon, Furhan Bey (Autorizada mayores)

DEPORTES

La Nacional ha formado los dos grupos de II y seis de III División de Liga

En la II ha resuelto el acoplamiento dejando 17 equipos en el Grupo Norte y 15 en el Sur

MADRID, 7.—La Real Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota:

En las últimas reuniones celebradas por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol se procedió al acoplamiento de los grupos de II y III Divisiones para la temporada 1960-61, que quedan como sigue:

SEGUNDA DIVISION.—La situación geográfica de los clubs que actualmente figuran en II División ha creado un evidente desequilibrio entre los dos grupos, Norte y Sur, formados en la última temporada. Cualquiera de las otras agrupaciones estudiadas para su distribución ofrece mayores inconvenientes que la anterior, y por esta razón, después de infructuosas tentativas para conseguir una fórmula armónica de igualarlos, se ha decidido mantener sin variación la línea divisoria entre ambos y el «status quo» territorial, aunque sea preciso aceptar, por este año y como mal menor, la irregularidad que supone un grupo de diecisiete clubs y otro de quince, compensada, en cierto modo, por la circunstancia de que teniendo ambos número impar, podrá descansar por turno, un club en cada jornada, ventaja que no deja de ser apreciable en una competición tan dura

como la II División, y que especialmente, en cuanto afecta a los clubs del grupo Sur, se traducirá en el beneficio de posibilitar una mejor combinación de los desplazamientos a Las Palmas.

Los dos grupos de II División quedan así formados:

GRUPO NORTE.—Ferrol, Lucense, Orensana, Oviado, Gijón, Torrelavega, Baracaldo, Logroñés, Osasuna, Girona, Huesca, B. de la Sana, San Andrés, Sabadell, Tarragona, Nutancia y Zaragoza.

GRUPO SUR.—Las Palmas, Ceuta, Melilla, Atlético de Tetuán, Linares, Granada, Córdoba, Cartagena, Albacete, Hércules, Mestalla, Levante, Mallorca, Plus Ultra y Salamanca.

Todos estos clubs han sido consultados requiriendo su conformidad para jugar en el grupo en que se les encuadra. Caso de que no la prestan en el plazo que termina el sábado próximo día doce, se entenderá que renuncian a jugar en II División y pasarán a hacerlo en III, siendo sustituidos por el club de ésta que, en su demarcación, hubiera obtenido mejor clasificación en la temporada última. Una vez constituidos definitivamente los grupos, se publicarán los correspondientes calendarios.

ño, Talavera, Toledo, Tanchego, Tomelloso, Rayo Vallecano, Guadalajara, Alcalá, Avila, Conquense, Segoviana, Valdepeñas, Emeritense, Cuatro Caminos y Calvo Sotelo (de Puerto-Llano).

Grupo quinto.—Castellón, Segarra, Manacor, Atlético de Baleares, Constancia, Játiva, Catarroja, Elche, Imperial, Naval, Orihuela, Alicante, San Javier, Cieza, Eldense y Villena.

Grupo sexto.—Betis, Huelva, Hércules, San Fernando, Jerez, Cádiz, Mogreb, Algeciras, Jaén, Almería, Laxache, Español de Tetuán, Electromicámicas, Utrera y Recreativo de Granada.

Todos los clubs han sido invitado a que, en el plazo antes indicado, para los de segunda, comunicasen su aceptación o renuncia a jugar en el grupo en que han sido acoplados. Pasado dicho término, se procederá a formar los correspondientes calendarios, sustituyendo aquellas bajas que puedan producirse por otros clubs que han mostrado su deseo de tomar parte en la III División y se hallan en condiciones reglamentarias para hacerlo, dentro de la demarcación correspondiente al respectivo grupo.

En la III División no figura el Calahorra

En la constitución de seis grupos de los clubs para la temporada 1960-61, se ha procedido a la formación de aquéllos por proximidad geográfica, a base de los que mantuvieron o ganaron su derecho reglamentario a jugar en III División, completándose en algunos casos el número necesario, con aquellos que han solicitado y en los que concurren las mejores condiciones de historial, instalaciones deportivas, población, etc.

Los seis grupos han quedado formados en esta forma:

Grupo primero.—Arosa, Caudal, Avilés, Juvencia, Juvenil Leonesa, Palencia, Orense, Pontevella, Langreo, San Pol, Lemos, Arsenal, Ponferradina, Vetusta y Atlético de Zamora.

Grupo segundo.—Naval, Barreda, Erandio, Arenas de Guecho, Guecho, Sestao, Indauihu, Alavés, Tudelano, Mirandés, Recreación Logroñesa, Izarra, Burgos, Basconia,

El zarautarra Edmundo firma por el Logroñés

Edmundo, el excelente portero del Zarautza, ha firmado su ficha por el Club Deportivo Logroñés. Inmejorable son las referencias que nos llegan de este jugador. Igualmente, sin duda alguna, han debido ser las obtenidas por la directiva del club cuando han resultado felices, decidiendo, por nuestro II División.

Una etapa más cubierta en esta carrera de obstáculos que ha emprendido el Logroñés, a fin de poder ofrecer en la próxima temporada a un equipo digno de su categoría.

Creemos saber que estamos en vistas de nuevas adquisiciones, si bien la directiva logroñesista, siguiendo su táctica acostumbrada, no suelta prenda hasta que sus gestiones han pasado al terreno de la realidad. Así, puede darse el caso de que algunos colegas norteños se nos adelanten en la información relativa a las adquisiciones de los clubs locales. Todos sabemos la importancia de la acción por conocer cuantos datos puedan orientarnos en la formación de su futuro equipo, pero un poco de calma, señores, que así conviene al bien de todos.

En Zaragoza traspaso

Fábrica barnices antigua, con equipo, maquinaria, sin personal, poco presupuesto, pleno funcionamiento, fácil traslado fuera. Escribir: ALAS, Independencia, 26. Referencia 1512.

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ — C. Sotelo, 16.

CICLISMO

SOBRE EL ITINERARIO LOGROÑO-ARNEDEO SE DISPUTARA EL V CAMPEONATO PROVINCIAL CICLISTA

Sin extinguirse aún los elogiosos comentarios suscitados por la última prueba celebrada en el circuito de El Espolón, Educación y Descanso proyecta para el próximo día 20 el V Campeonato Provincial Ciclista para Grupos de Empresa y productivos, y al conocerse algunos preliminares de esta gran prueba, puede asegurarse que visitará caracteres de acontecimiento por la conjunción y aciertos que se advierten en su organización.

En días sucesivos ampliaremos detalles sobre este Campeonato.

LABRADORES

Se acaban de desembarcar dos vagones de bestias de trabajo, un granmo, Puente de Piedra, frente al herradero de Pastor, Logroño.

Tienda de Licores

Exclusivas MELOCAL, COGNACS, ANISES, VINOS DULCES y VERMUTS, a granel y embotellados. Calidades y precios sin competencia posible. Se sirve a domicilio pedidos desde 23 pesetas.

FABRICA «LA ENCARNACION», Cametera de Soria «El Ingenio», Oficina, Propaganda y Venta, a granel: San Antón, 8, Teléfono 2246.

Las carreras de sus medias

Con rapidez y perfección, entregándolas en Casa «SINGER» (Portales) y Mercería «MARISA» Murrieta, 2.

DIROLIX DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

MOSAICO

«Ya está bien, dice nuestro querido colega «La Hoja Oficial del Lunes» al recoger nuestros comentarios del último mosaico en relación con el «lo» que la Nacional tenía planteado para acoplar los equipos en los dos grupos de la II División.

Completamente de acuerdo, querido compañero: «Ya está bien». Y lo decimos sinceramente, una vez vista la nota de la Federación Nacional que adopta la determinación, quizá más adecuada, para amoniar perjuicios al club—sea cual fuere—que hubiera tocado la cadena del pase al grupo Sur. Sin pararnos en un estudio detenido sobre ventajas o desventajas—que no han de faltar interpretaciones contradictorias—, no nos parece mal la decisión y celebramos que en lugar del Zaragoza o el Numancia, sean compañeros de grupo, con el D. Logroñés y demás componentes, el Zaragoza y el Numancia.

En cuanto al resto del comentario, no dude el querido colega de que agradecemos la felicitación por el ascenso del D. Logroñés, ganado en buena lid, ni de que nosotros seremos también de los primeros en felicitar al Zaragoza el día en que, también en buena lid, consiga su justa aspiración de reintegrarse a la división de honor. Y deseamos el querido compañero que, aunque alguna vez recordemos lo de Torrero en aquel Campeonato de España de Aficionados—quizá el propio firmante del comentario lo recuerde también—, aquello ya pasó y ni tiene la intención malsana que se le atribuye, ni ha de influir lo más mínimo en los lazos de unión y de deportividad que han de reflejarse en los próximos partidos entre el Zaragoza y el D. Logroñés. Estamos seguros de ello por lo que a Logroño se refiere y creemos que lo mismo ocurrirá en Zaragoza.

Nosotros, querido colega, no hemos dicho que el Zaragoza sea el «cooco» de la Nacional, pero, la verdad, por eso de que el pez grande se come al chico, nos habíamos aventurado a sentirlo por el «Numancia», si bien hoy lo rectificamos con gusto ante la decisión de la Nacional—que ante lo por completo nuestras dudas—, y celebramos verlos todos juntos como geográficamente nos correspondía. ¿Quedamos conformes? Pues nada: a luchar deportivamente y que triunfe el que se lo merezca.

También están formados los dos grupos de III División. Sin punto como su composición llegó a nuestra mano, nos lanzamos sobre el segundo grupo, que es el que reúne a los clubs de los alrededores, y no hemos encontrado el nombre que buscábamos. No, señores; el Calahorra no figura en el mismo y lo sentimos de veras, porque el entusiasmo y los sacrificios de la Ciudad de los Mártires lo merecían, pero la Nacional no lo ha seleccionado para el puesto de su libre elección, en lo que cuentan méritos de historial, instalaciones, etc. No hablemos de derechos mejores o peores, pues no queremos citar nombres.

Pero no hay que desanimarse. Precisamente en estos momentos está el delegado de la Federación tratando de organizar sus comisiones oficiales y se nos unta que pueda llegar a formar un grupo de primera categoría regional que tenga verdadero interés deportivo. ¡Animo, pues!

Tenemos a la vista la «Hoja del Lunes» de Barcelona, y en su sección deportiva nos encon-

tramos con un título que dice: «El «Hungría» vence a la «U. D. San Martín» por 6 a 4. Lee que te lee, nos encontramos con un apellido muy atrevido que, sin embargo, nos cuenta: Garamvolgyi. Pensando, pensando, hemos caído en la cuenta de que se trata, precisamente, del húngaro recientemente fichado por nuestro D. Logroñés, razón por la que reproducimos a continuación los dos párrafos en que a él se hace alusión. Dice en uno: «Citemos también al interior Garamvolgyi, que pasó después a medio, que no es otro que aquel que el Español tuvo la recién finida, temporada en sus filas, sin llegar a hacer jugar, y que, en el primer tiempo, jugando de interior, tuvo una lucida labor».

En el otro párrafo leemos: «Inauguró el marcador el «San Martín» a los 17 minutos, en saque libre de Iriarte que llegó directo a la red. A los 26 minutos, en avance del ariete húngaro por el ala derecha, falla el remate Kubala, pero Garamvolgyi consigue el tanto del empate».

Celebremos la impresión causada por nuestro «Ladis» o «Gara»—no sabemos cómo se le bautizará—, y destaquemos que en este partido jugaron el ediscutido Kubala y el ex-logroñesista Besós y que, según el crítico, resultó un bonito encuentro, en el que se deleitaron los muchos espectadores con el fino juego de los magyares.

PELOTA

Los partidos de Vitoria

Con arreglo al programa confeccionado por la empresa del Frontón Vitoriano de la capital alavesa, se celebraron el pasado domingo y ayer, lunes, los partidos de pelota correspondientes, cuyos resultados han sido los siguientes:

El domingo, Acarregui e Irueta vencieron brillantemente a Chiquito de Artadi y Glastegui por el resultado de 22-18.

Ayer, lunes, Onaindia y Gallastegi, realizando una exhibición magnífica de juego y facultades, derrotaron abrumadamente al fuerte trió Zurdo de Mondragón, Arriarán e Irueta III por el significativo tanteo de 22-11.

BARBERITO SUSPENDE SU ACTUACION

Abel San Martín «Barberito» ha suspendido su actuación de hoy por hallarse con las «herramientas» lesionadas a causa del duro encuentro sostenido el pasado sábado, lo que favorecerá su actuación para el día 13, que se anuncia jugará en Zarauz.

CAMPEONATO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Resultados del domingo: Grupo A.—Chuchi y Catalán vencieron a José y Domingo, y Gardachar triunfó difícilmente sobre Vallejo.

El próximo jueves, día 10, a las siete y media, jugarán José y Domingo contra Orte y Vallejo.

Grupo B, día 7, Quique y Mortuero contra Braulio y David, y el día 9, Peña y Lechero contra Floren y Santiago.

Guía Sanitaria

Ramón Caballero

Suspende su consulta hasta el 6 de septiembre. (C. S. P. 234.)

SAENZ DE SANTA MARIA

Suspende su consulta hasta el 28 de agosto. (C. S. P. n.º 235)

G. Herrero de Miguel

MEDICO — ODONTOLOGO. HA REANUDADO SU CONSULTA. Vara de Rey, 6, 1.º. (C.S.P. 236)

Serrería Rover

PINO - GLMO - FRESNO

19 DE JULIO. — LOGROÑO.

Veraneo delicioso

En la playa Nueva Berria (Santola) (Santander)

Hotel de primer orden. Casino agradable. Precios moderados. Razon. GRAN HOTEL Logroño

HERNIADO

Prevéngase contra los peligros de su hernia y las insufribles molestias de anticuados y vulgares bragueros adquiriendo el imperceptible SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, novedoso y perfeccionado aparato que sin tirantes, sin peso, bulto ni presiones contiene y reduce la hernia sin notarse que se lleva. Bajo medida, molde y presc. fac. (C. C. S. 10084).

Visita en Logroño: El viernes, día 11 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PÉREZ SANCHO, Plaza Alcázar de Toledo, 22. EN VITORIA, el jueves, día 10 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. COBRAL, Dato, 35.

GABINETE ORTOPEDICO

HERNIUS

Rambía Cataluña, 24, BARCELONA

ANIS ARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Destilerías: Rafael Estefanía. Teléfono 92 - Haro



Robillard's VALENCIA

LO MAS ECONOMICO

PRECIO 2-25

LA MEJOR CALIDAD IMPUESTO APARTE

TRANSFORMADORES

FABRICACION

ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.

Ercilla, 24, Apart. 608. — BILBAO.

LA SEÑORA

D.ª Lorenza Marrodán Marrodán

FALLECIO EL DIA 6 DEL ACTUAL, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, Agripina, Florentino y Germán Sáenz Marrodán; hijos políticos, Jesús Sáenz, Encarnación Sáenz y Justa Santos; nietos, Gonzalo, Justo, Concha, Florentino, Rosa Mari y Felisa; hermanos, Pedro y Primitiva; hermanos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Tudellilla, 8 de agosto de 1960.

ALQUILERES

ZIENDA con ALMACEN en calle muy céntrica y BOGEGA espaldada con ALMACEN muy grande, alquiló o vende. Razon, Muro Mata, 6, entio. Teléfono 230. Razon en Nueva Rioja.

PISO con 7 habitaciones, baño completo, w.c. de servicio y ascensor, se alquila. Razon en Nueva Rioja.

SEÑORA SOLA alquila medio piso amueblado, baño. Vende despacho. Muro Carmen, 10, 3.º, 12. De 12 a 7.

ALMACEN grande y piso 1.º 8 habitaciones, baño, cocina, despensa, w.c. de servicio. Dres, Castroviejo, 22.

SEÑOR CÉNTRICO se alquila habitación con 2 balcones, buena luz, propia para oficina o despacho. Informa Agencia Rivas, B. Herreros, 38.

HABITACION económica, se ofrece a señoras/estudiantes o empleadas. Razon, San Juan, 9, Comestibles.

ZOMARIA en arriendo piso céntrico, renta hasta 450 pesetas. Razon, Vara de Rey, 32, 2.º.

HABITACIONES, necesita dos, con derecho a cocina, matrimonio sin hijos. Razon en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

MUCHACHA de 25 a 30 años, que sepa su obligación, «con informes. Razon, Nueva Rioja.

PERSONA ACTIVA se precisa para visitante, aportando 25.000 pesetas al negocio. Extraordinario porvenir; amplias garantías. Informes, Agencia Rivas, B. Herreros, 38, 1.º.

SIRVIENTA, se necesita en Calvo Sotelo, 9, 2.º, Izqda.

SEÑORITA, necesita oficiales. Oficina de Colocación Referencia 827.

SEÑOR DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Aparado 545, Madrid.

SEÑORA de 40 años, se ofrece para señora de compañía o para servir a señor solo. Razon en Nueva Rioja.

OFICIALA de sastrer, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 828.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA para dos personas, se necesita en Muro del Carmen, 2, 4.º.

SIRVIENTA que sepa de cocina, necesita. Calle del Carmen, 8, trapería.

NECESITAMOS con urgencia carpintero y electricista en carrocerías. Escribir: Apartado 643, Bilbao.

SIRVIENTA se ofrece para capital fuera de Logroño. Informes, Avenida Adoratorios, 6, 1.º, Izqda.

MUER mayor, se necesita para todo. Rep. Argentina, 10, 1.º, Izqda.

COMPRAS

COMPR-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 2, NOGALES, compro. Román Gasco, en San Asensio.

COMPR-VENTA de muebles, ropas usadas, objetos, etc. Mayor, 118.

QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 29-47.

MOTOR eléctrico, bifásico, de 1 HP, compraria. Razon, Talleres Richaso, Caballería, 27.

FINCAS

MOLINO de «La Logroñesa», se vende con sus almazanas, huerta y anexo. Razon en Sagasta, 18.

OCASION: Directamente el constructor vende pisos recién construidos, produciendo un 7 % libre, y otros llaves en mano a precios de verdadera oportunidad. Informes en García Morato, 19, 2.º, Izqda.

CAPITALISTAS, PROPIETARIOS: Hoy puedo ofrecer casas con buena producción; fincas para explotación y de recreo; pisos, solares y chalets todos los sectores. Consulte, Agencia Hispano Americana, Duquesa de la Victoria, 13, 2.º, dcha.

OCASION. Directamente del constructor, se venden dos pisos, 5 habitaciones, cocina, despensa y baño, exentos de contribución por 20 años. Precio, 65.000 y 62.000 ptas. Tratar en Perer Galdós, 22, dcha.

PISO, vendo o alquilo, en Muro de la Iata, 14, 4.º, Izq.

PARELLON vendo esquina calle Norte, y casa sola o con huerta, todo libre. Razon en la misma, Bailén, 48.

VISAS «Menas en el partido de Nájera, con entrada de Castro, se venden. Razon en Nueva Rioja.

NALDA vende casa de campo con estanque y agua propia, y media finca en tierra. Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende casa libre, consta de entresuelo y primer piso, cuartos y un gran patio para gallineros. Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende piso céntrico, 5 huecos, c. w., en 18.000 ptas. Otro libre en Rep. Argentina, en 33.000 ptas., 4 h., c. w. Otro libre de 10 hab., en Vara de Rey, con ascensor. Y en todos los sectores. Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende chalet 2 plantas, una faneja tierra, estanque y motor, en carretera Soria a 500 m. del Espolón, en 235.000 ptas. Otro igual situación, con terreno y tendido alumbrado propio, en 100.000 pesetas. Vara de Rey, 32, 2.º.

GANADOS

NOVILLA en días de partir vende Vicente Villaescusa, en Casalarreina.

POLLITAS «Leighorn» y del «Braz», vende Isidro Baltand, en Avenida Bailén, 39.

PERIRA pura raza Canche, fujo, se vende. Informes, calle del Peso, Peñuquerna Saramian.

CAZADORES, vendo dos perros de tres años «Pointers» inglés, y «Perdigueros» Burgos, a toda prueba. Mayor, 147, 3.º, Izq. «Elvestre» Ruz.

VACAS desembarqué procedentes de Santander. Para verlas y tratar, Corrales de Cobo.

VACA recién parida, vendo por no poderla atender. Razon, Cecilia Martínez, Dhesa de Varea.

HUESPEDES

CABALLERO desea pensión completa todo el año. Preferible casa con familia. Informes condiciones. Administración, A. B. C.

PERDIDAS

Borro pequeño, cerrado, color gris, extraviado el día 24 de julio último, propiedad de Leonardo Pecilla, de San Vicente de la Sonsierra. Se gratificará su entrega o aviso. De no hacerlo se tomará por burla.

Hidalgo, Saco con mercancía recogida en la carretera Zaragoza, en el km. 36. Se entregará a quien acredite ser de su propiedad, en Avenida Postulgo, 10, Dr. G. Cuevas.

Cartillas y tarjetas abastecimientos a nombre de Salvador y Concepción Martínez. Se gratificará su entrega en Sagasta, 19, Tudela.

Prisera desahogada con piedras azules, la noche del viernes. Se gratificará la entrega en Murrieta, 55, 1.º, Izq., o llamar al Teléfono 1765.

TRASPASOS

INDUSTRIA de leña con taller mecánico, en 30.000 ptas. Razon en Nueva Rioja.

EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA se traspasa el Bar «La Rosa». Informes en el mismo.

TINTORERIA de traspasa en pueblo importante de la provincia. Razon en Nueva Rioja.

NEGOCIO IDEAL, con vivienda si interesa. Escribid a Sr. Rodas, a Nueva Rioja.

CEDO por ausencia bonitos negocios en marcha, vida propia y buen rendimiento, en el mejor de Vara de Rey y H. Moroy. Vara de Rey, 32, 2.º.

CEDERIA en San Sebastián negocio de confitería con cupo de turnereria y membrillo. Para informes, F. D. «Publicidad Norte». San Sebastián.

CEDERIA en San Sebastián negocio de charretería con sus propios correspondientes. Para informes, F. D. «Publicidad Norte». San Sebastián.

VEHICULOS

COPE turismo, nuevo, dos plazas, 35 HP, se vende. Razon, General Franco, 44, 1.º, c. Tel. 1748.

CERRADORA DE BOTES manual, «Somme», 8-10, seminueva, a prueba, vende Federico Abad, en Cañás.

VEADO piano marca «Estela», como nuevo; un motor de tres caballos, trifásico; un serpentín de cerveza, espaldín niquelado y barómetro, y varias puertas en buen uso. Casa Ortiz, Mercaderes, 10, Calahorra.

MOTORES de gasolina de 2 a 4 HP, garantía. Murrieta, 3.

COMPORTESES. Se venden nuevas tumbadoras; barriles y bocoyes de todas clases. Tonelería Mecánica de Pedro Saez, A. Urquijo, 27, Bilbao. Depósito en San Asensio, calle Hornos.

FABRICANTES de muebles y sillas. Vendo unos 50 m.3 tablon de nogal seco, a 1.200 ptas. m.3. Dirigirse a Román Gasco, en San Asensio.

CAMA-CUNA seminueva, se vende. Santos Ascarza, V, entrio.

OCASION. Vendo colmenas móviles en buena producción, hasta 20. Vara de Rey, 21, 5.º, dcha.

ASPIRADOR, nevera y varias cosas, vende. Gallarza, 4, 3.º.

BRASERO de cobre, amacaz, lavabo con luna biselada, reja y marcos, vende. Vara de Rey, 10, portería.

ESCOPETA seminueva del 16, perra Sétter 4 años y bicicleta B. H. tipo fuerte, para remoque, vende Razon, San Juan, 20, 5.º.

CUBA DE MADERA de 370 cántaras, vende Cándido Ferreros, en Cárdenas.

VARIOS

SE PRECISAN 25.000 pesetas, dando amplias garantías. Informes, Agencia Rivas, B. Herreros, 38, 1.º.

CASA MABIN Tuberías para construcciones de aguas, muchas resistencias. Placas onduladas para cubiertas de tejados. Puertas, ventanas, azulejos blanco y de color y baldos catalana. Los mejores precios. Casa de Junio, 15, Teléfono 2096.

AVISOS

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

El más vivo recuerdo de su vida, o de sus hijos, lo obtendrá con un reportaje cinematográfico en color, por

Rafael Enseñat. Teléfono 1280

FOTO LIMORTI

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Francia pide soldados americanos

IRON

(Servicio C. A. A. especial para nuestro periódico)

Entre Francia y Norteamérica se pasa por una fase de difíciles relaciones. Francia pide soldados a los Estados Unidos y éstos le reprochan su afán de neutralidad. Quiere mantenerse en paz y defenderse con fuerzas ajenas. Es denudado.

Julio Moch, ministro de Defensa Nacional, se verá obligado muy pronto a ir a los Estados Unidos para conversar con Acheson y Johnson. Todo lo que se ha hablado hasta hoy de defensa europea no tiene sino un simple valor platónico.

Para los Estados Unidos, Francia no hace esfuerzo alguno ni por arreglar su situación interna ni por fortalecer sus fronteras. Cuando conversan con los delegados del Departamento de Estado los representantes franceses, ya en Fontainebleau, en La Haya o en Londres, observan los Estados Unidos la mala voluntad de París. Hay demasiados toros en sus excusas. «Cómo pretender que marchen a la par el rearme y la mejora del nivel de la vida?»

«¿QUE VAIS A HACER DE VUESTRA COLUMBA?»—Este es el primer reproche de los americanos contra París. Cuando en Norteamérica se persigue hasta la sombra del comunismo, cómo puede ser que se arrojen en los campos de Francia, y es insensato pretender que Washington envíe armamento a esta nación con peligro de que caiga en manos de los comunistas. Además, piden soldados. «¿Cómo vamos a tolerar a alguien en Washington—que se pueda cazar a España?»

Francia contra las tropas que nosotros enviamos? En esta situación extraña opone los franceses al rearme de Alemania. Y justo es que si ellos se niegan a defender a Europa, recurran a otro país: «No queremos movilizar—les dicen desde Washington—, sin embargo, rehusa a los alemanes».

EL ESFUERZO FRANCÉS ES MÍNIMO: Con todo su crédito militar suplementario para 1951 no podía armarse sino una sola división blindada. Sube éste a los 80.000 millones de francos. Y de ellos, 20.000 deben distraerse para otros empleos. Con el resto, pocos armamentos nuevos en perspectiva pueden lograrse.

René Pleven responde a estas críticas insinuando que Francia está agotada, y recordando que Francia combate desde hace cinco años en frentes venenosos de la democracia en Indochina y en el frente de las tropas comunistas de Ho-Chi-Minh.

Es insostenible la actitud negativa de Francia respecto a España. Si queréis—dicen desde Washington— una buena defensa para vuestro país, sed preciso entenderos con Francia. ¿Qué debe importarnos más, la opinión pública o la defensa de Europa?

Replican los franceses que es necesario hacer comprender a sus conciudadanos el modo de defender a Europa y que una participación, lo mismo alemana que española, obliga a excitar más animosidad que inteligencia.

Los representantes de los dos países, Francia y Norteamérica, quizá logren entenderse cuando se habla de meros principios, cuando toman en sus lenguas respectivas la palabra democracia rebosando de sus bocas, pero sin llegar a aplicar sus nociones con las obras. Pero, si se habla de llegar a las últimas consecuencias, los dos países difieren y Norteamérica sabe que ha puesto y expuesto mucho más de lo que Francia pone y expone, y que sus exageradas las peticiones de París cuando no las acompañan en sus sacrificios los franceses.

SCUMAN PIDE AMERICANOS ANTES DE 60 DIAS.—Tal fue su petición de La Haya. Y esto a los americanos les parece mucho y a los franceses poco: «¿Qué haríamos—dicen éstos— nosotros con cinco divisiones francesas en caso de una intervención? Nos harían conceder créditos para convertir en realidad las posibilidades francesas. Pero en este país se habla de neutralidad, y aquellas que en otro tiempo mostraron tan combatientes frentes a Hitler, son hoy los colaboradores, más o menos velados, en potencia, con Stalin».

El domingo, a la una del mediodía y con un lleno completo y rebosante del paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, tuvo lugar el acto organizado por el Instituto de Estudios Rijojanos con ocasión de las fiestas religiosas organizadas por la inauguración del culto público de los beatos, hijos de Logroño, Alonso Mena y Alonso Navarrete.

El domingo, a la una del mediodía y con un lleno completo y rebosante del paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, tuvo lugar el acto organizado por el Instituto de Estudios Rijojanos con ocasión de las fiestas religiosas organizadas por la inauguración del culto público de los beatos, hijos de Logroño, Alonso Mena y Alonso Navarrete.

El domingo, a la una del mediodía y con un lleno completo y rebosante del paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, tuvo lugar el acto organizado por el Instituto de Estudios Rijojanos con ocasión de las fiestas religiosas organizadas por la inauguración del culto público de los beatos, hijos de Logroño, Alonso Mena y Alonso Navarrete.

¿De dónde vienen las guerras?, pregunta un pastor

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. A. especial para nuestro periódico)

Truman ha asistido en Washington, acompañado de Margaret, al servicio de la primera iglesia bautista, secta protestante a la que pertenece. El templo se encuentra en los alrededores de la Casa Blanca.

El pastor, reverendo E. H. Pruden, parafrasea esta sentencia de la sagrada escritura: «¿De dónde vienen las guerras?»

—Las guerras—decía ante Truman—nacen en el corazón de los hombres y no estamos nosotros exentos de toda responsabilidad porque no somos cristianos de corazón.

El sermón gustó al presidente y al séquito; una hora más tarde, una comunicación de la Casa Blanca da a conocer al mundo entero que el presidente había encontrado aquel discurso excelente y perfectamente oportuno.

Contra el Pentágono se advierte estos días tremenda marea; parece que ha anunciado éste que no será posible la coexistencia en Corea antes de la primavera. Y esto ha acentuado el mal humor que se siente contra el alto cerebro militar del Estado Mayor americano. A América no le hace gracia que sus ejércitos estén caizados con pesadas botas de plomo.

...ESTRELLAS QUE AMENAZAN RUINA

Estas decepciones se traducirán muy pronto en cambios importantes en el Mando. Estrellas muy altas del Ejército caerán del cielo, conforme a la enérgica tradición americana que hace proceder todas las guerras de un oportuno escorzo. El Pentágono—fué enviada a Corea con un armamento insuficiente y defectuoso, como si se tratara de realizar un objetivo infantil. Pensaban enviar para 1951 el material escogido. Pero la guerra se ha precipitado, arrojando las divisiones americanas.

En el Capitolio, donde reina el Congreso, se acumulan las zubes de tormenta. Se dice allí a voces que el Ejército americano, en estas fechas, era, como todas las tropas de los tiempos de paz, una organización soñolienta, rutinaria, burocrática y paralizante.

La historia del bazooka de tres pulgadas y media es muy elocuente. Hacía muchos meses que estaban construidas estas armas pero el Estado Mayor no quería entregarlas sino pretendo de ensayarlas de antemano. Al caer soldados americanos en Corea con el último grito en el que pedían armas mejores frente a los tanques rusos, se dieron las órdenes oportunas para entregarle a la zona de guerra todos los bazookas disponibles, que llegaron por avión a Corea. Y gracias a ellos han podido luchar contra los blindados enemigos haciendo los primeros ensayos satisfactorios. Pero ya demasiado tarde, clamaban los dioses aéreos del Capitolio.

COREA, PARAISO DE LAS FIEBRES

Otra parte muy respetable de estas cosas corresponden al Cuerpo Sanitario americano; no ha estado éste a la altura de su misión. Y se han visto precisados a ocultar la verdad para no alarmar a las madres americanas.

Corea es el paraíso de las miasmas. En los arrozales se crían toda clase de insectos y de microbios. Y el soldado americano, en esta guelchada a arrastrarse por el suelo a pasar horas en el barro. Las enfermedades han sido muchísimas. Y a todo soldado que marcha a Corea se le ponen no menos de nueve inyecciones.

Además, el estado sanitario de la lejana península es pésimo, se dice libertad y aunque la lepra no se contrae sino con el contacto físico, el peligro siempre existe.

Nada de extraño tiene que los primeros repelidos, enfermos o heridos de aquel lejano frente, al entrar en su país lancen el mismo grito: «¡América es el país más feliz del mundo!» Y nos sentimos felices al encontrarnos en él de nuevos.

Describe el conferenciante con gran emoción el martirio de amor beatos, en los que demostraron la entereza de carácter para soportarlo, cuando les hubiera sido fácil huir del peligro con sólo obedecer las órdenes de destierro que daban los perseguidores de los cristianos, pero ellos no permitieron dejar sus cristianidades sin pastor, y entre manada de lobos carnívoros, permanecieron con ellos para enseñarles cómo había que morir por defender el tesoro de aquella fe que para predicársela hubieron de dejarlo todo en esta patria y sacrificarse hasta la vida en tierras ingratas. El beato Alonso Mena muere a fuego lento, y su primo el beato Alonso Navarrete es decapitado con tres golpes de catana, no sin haber abrazado antes a su verdugo y el instrumento del suplicio. Los vapores perseguidores del nombre de Cristo hicieron desaparecer de manera imprecionable todas las reliquias de estos mártires; sólo se consiguió guardar la catana y algo del hábito dominicano de Navarrete.

Un aplauso cerrado y prolongado premió esta simpática colección de cuadros biográficos de estos valientes rijojanos; ilustres como ninguno otros de cuantos dieron a la patria dicho rango y nombrada.

Hemos de felicitar al Instituto de Estudios Rijojanos por el festín que ha puesto en destacar los grandes valores rijojanos tanto con la revista «Berceo» como con la serie de conferencias que cada año organiza con este fin, y muy en particular felicitamos al que es alma de este culto organismo, don Diego Ochagavía.

Con gran facilidad de palabra y gran alarde de fechos, van pasando ante nosotros estos dos incluídos.

¿Operación Neptuno sobre Corea?

Por J. Sánchez Vargas

Los acontecimientos políticos y militares de la pasada semana no han culminado en ningún hecho trascendental y están colocando la atención pública en una fase de espera, con la seguridad de que sólo en la mano de Dios está el milagro de la paz o el destino hacia la guerra, para desembocar, al fin, en uno de los dos caminos que Malik, el delegado soviético en el Consejo de Seguridad, ha dado como soluciones en el conflicto de Corea.

Políticamente, está decidida la actuación del Consejo de Seguridad, con el apoyo incondicional de parte del mismo, a la primera iniciativa del 25 de junio y la oposición cerrada de los que en aquella fecha votaron en contra. Al presencia de Corea del Norte está descartada, puesto que aquel Gobierno nunca reconoció autoridad a las Naciones Unidas. Por ello, no es alarmante esa clarísima falta de interés por asunto tan trascendental demostrada en la pasada semana, en la que el delegado soviético no hizo ni más ni menos que lo que los americanos también consideran como básico y ha sido, el ganar tiempo en unas discusiones y proposiciones que no hemos de calificar, porque el tiempo, vital para los americanos, lo es, también, para los rusos, con la única diferencia de que nos presentan signos contrarios.

El Pacto Atlántico y la Unión Occidental coordinan sus planes de defensa ante unos temores muy justificables. Las cartas están boca arriba y los occidentales se dan cuenta, y ojalá no sea demasiado tarde, que los triunfos están en manos de la U. R. S. S., y por ello se acelera lo que se insiste en llamar sistema defensivo europeo, que, aún en medio de la gravedad del momento, sigue perdiendo democráticamente los días en conferencias, acuerdos y proyectos. Y todo mientras se da la sensación de conocer la existencia de una amenaza efectiva, como lo demuestra el hecho de la visita al Palacio Real belga del embajador norteamericano, en petición de que no fuesen retiradas más tropas belgas de ocupación de la zona alemana, lo que hace indudablemente pensar en que el sistema defensivo actual no posee una potencialidad exagerada.

En medio de esta situación y porque dicen que únicamente la democracia preside las ideas hechas realidad en las intervenciones sobre Corea y en el plan defensivo de Europa, el premier británico no hace muchos días, con motivo del discutido empréstito americano a nuestra nación, ha asegurado que Inglaterra vería con malos ojos cualquier clase de colaboración española en el conflicto actualmente planteado, así como la ayuda económica propuesta, ya que ello supondría, ha dicho mister Attlee, ir contra los principios democráticos, ayudando a un Gobierno totalitario.

Decimos que ojalá no sea demasiado tarde para evitar el triunfo de la U. R. S. S. en el juego internacional, pero no lo decimos por miedo, personal, sino porque, aún siendo totalitarios, como ellos nos llaman, somos lo suficientemente cristianos para tener piedad de esas masas electorales democráticas que votaron a esos hombres como directores de su nación.

rijojanos en su tiempo de estudiantes de Salamanca y Valladolid, con sus peregrinaciones e inquietudes juveniles, y sobre cuyos destinos hay una providencia especial para que ambos perseveren en sus vocaciones a pesar del genio ardoroso del uno y de la salud delicada del otro.

El estudio que ha hecho de sus vidas misioneras a una distancia de cuatro siglos, supone largos trabajos de búsqueda de documentos para que no falte una época de sus vidas que hayamos de silenciar.

Describe el conferenciante con gran emoción el martirio de amor beatos, en los que demostraron la entereza de carácter para soportarlo, cuando les hubiera sido fácil huir del peligro con sólo obedecer las órdenes de destierro que daban los perseguidores de los cristianos, pero ellos no permitieron dejar sus cristianidades sin pastor, y entre manada de lobos carnívoros, permanecieron con ellos para enseñarles cómo había que morir por defender el tesoro de aquella fe que para predicársela hubieron de dejarlo todo en esta patria y sacrificarse hasta la vida en tierras ingratas. El beato Alonso Mena muere a fuego lento, y su primo el beato Alonso Navarrete es decapitado con tres golpes de catana, no sin haber abrazado antes a su verdugo y el instrumento del suplicio. Los vapores perseguidores del nombre de Cristo hicieron desaparecer de manera imprecionable todas las reliquias de estos mártires; sólo se consiguió guardar la catana y algo del hábito dominicano de Navarrete.

Un aplauso cerrado y prolongado premió esta simpática colección de cuadros biográficos de estos valientes rijojanos; ilustres como ninguno otros de cuantos dieron a la patria dicho rango y nombrada.

Hemos de felicitar al Instituto de Estudios Rijojanos por el festín que ha puesto en destacar los grandes valores rijojanos tanto con la revista «Berceo» como con la serie de conferencias que cada año organiza con este fin, y muy en particular felicitamos al que es alma de este culto organismo, don Diego Ochagavía.

Con gran facilidad de palabra y gran alarde de fechos, van pasando ante nosotros estos dos incluídos.

Seremos, si ellos lo desean, estofaristas y por ello, en un mundo democrático, nada nos merecemos ni queremos, mas nos sentimos orgullosos de ser españoles y de ser quienes aseguraron hace tiempo al mundo, por boca de nuestro glorioso Caudillo, que el peligro venía del Este. Nosotros, siempre supimos y sabemos dónde íbamos y lo que queríamos y si la lucha estallase, de nuevo sabríamos el camino a recorrer. ¿Podrán decir lo mismo a sus tropas los dirigentes democráticos?

En el punto militar, se va reduciendo por días la cabeza de plaza, y el Mando norteamericano reconoce la continua presión y refuerzo enemigo, preparado para una nueva gran batalla. Evidentemente, algo está fallando en tierra, en el aire y en el mar. Se sigue asegurando que se permanecerá en Corea y los continuos refuerzos americanos ayudan a mantener esta creencia.

En China, se mueven tropas comunistas en todas las direcciones, y el Mando aliado toma cuidadosamente medidas preventivas, que no han de ser practicadas hasta que el estado de guerra llegase a ser un hecho en las tierras de Asia. La necesidad de mantenerse alerta en todos los puntos, es típicamente perjudicial al Mando aliado y un beneficio para ese enemigo fantasma—la U. R. S. S.—que está moviendo los hilos de ese aparato teatro bélico montado en el centro de Asia.

El dominio aéreo parece absoluto, al decir de los partes americanos, pero insistimos en que algo falla, porque el avance no se detiene y el efecto de los bombardeos no está en proporción a los servicios aéreos que declaran.

Nada se puede vaticinar, pero no han de ser muchos los días que nos permitan la aseración concreta del resultado de la lucha entablada en Corea.

Los norteamericanos, con las medidas de total evacuación del personal civil coreano de todos los sectores de lucha, intentan crear al enemigo el problema de no poder contar con la sorpresa como factor indispensable a un ataque que, por la reducción del terreno, se encuentra privado de la maniobra desbordante.

Por ello, creemos que si los americanos cuentan con suficiente eficacia de fuego e impiden la sorpresa y dominan el aire, la operación Neptuno que se iniciaba en el Canal de la Mancha el 6 de junio del 44 sobre Normandía no tendrá en el tiempo una análoga repetición sobre Corea.

Polizones negros en El Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO. 7.—A bordo del mercante español «Kaudis», que entró en este puerto hoy procedente de la Guinea, han sido descubiertos dos polizones negros, uno inglés y otro francés, de 20 y 22 años. Dijeron que habían embarcado en Santa Isabel creyendo que el buque se dirigía a un puerto inglés. Han sido desembarcados y entregados por la autoridad de Marina a los consules de sus respectivas nacionalidades.

¡No se deje sorprender!

el enérgico que embellece y prolonga la vida de suelos y muebles...

No se vende a granel

L. del Busto y Uecia

Constructores, especialistas en hornos de cemento, se ofrecen a su distinguida clientela y público en general. — Presupuestos gratis. Avisos: Calle Oñenias, 29, 30.

BALCONES ALBERGADOS DE HORRIGÓN

URQUIA — Magdalena, 5. BENTERRÍA (Guipúzcoa)

Avicultores! Ganaderos! Productos RUVEL para Granjas HARINAS DE PESCADO de Carne, Eviscos y Alfalfa RUVELPEX (Aceite Higado Bacalao) Julio Ruiz de Velasco Avda. J. Antonio, 12. BILBAO

T A U R I N A S

Brillante reaparición de Luis Miguel Dominguín, y triunfo apoteósico de Miguel Báez «Litri»

No hemos tenido suerte completa en la capital alavesa. Y lo mismo dirán, de seguro, los muchos aficionados logroñeses que, sábado y domingo, poblaban los tendidos de la plaza, haciéndonos creer que se había adelantado San Mateo, y era en nuestra plaza donde nos encontrábamos. Tantas y tantas caras conocidas veíamos, fuera cual fuera la dirección en que pusieramos la vista... Si todas las capitales y ciudades que entran en la esfera de los excursionistas riojanos nos pagaran un igual forma, ¡qué llenos los que registraría la plaza logroñesa!...

Con nuestra aportación y las de toda la comarca, llegó a poco más de media, la entrada en la corrida de toros vitoriana. De haber dado el público alavés el debido contingente, el lleno hubiera sido rebosante... Pero Vitoria, no es taurina... Al menos, no lo justifica ante las taquillas...

Por ello, la reaparición de Luis Miguel Dominguín no se efectuó con la animación que requería el acontecimiento. Más, si ese detalle fue sensible para la empresa, no ocurrió así al público. En el ruedo la nota dominante fué el agrado. Dominó el contento a la contrariedad. Las palmas sonaron con fuerza, arrojando a los silbidos, escasos desde luego, de los eternos antidominguistas. Y el dominio de las cosas buenas impuso sus mandatos, y estos proclamaron plenamente que la corrida, por lo que afectaba a los toreros, igual Luis Miguel, que Parrita, y ue Martorell, resultó una buena corrida, faltándole tan sólo para haberse convertido en excepcional, una mayor alegría en los toros... Los «alpiños» se pasaron de sosos. Hicieron «semana inglesa» y ni con toda la maestría de Luis Miguel, la sapiencia de Parrita y el valor de Martorell, se prestaron a que el entusiasmo se desbordara en el gentío. Esta vez, si cabe culto a los toros de que haya que calificar de «sosa», a lo que pudo ser una gran corrida.

Luis Miguel volvió a los toros igual que se había ido. En número UNO. De dominio, de seguridad, de facultades, de todo. Es precisamente esa superación su mayor enemigo. A lo que es maestría, da apariencia, de facilidad extremada; con su poderío absoluto aleja toda emoción derivada del peligro; todo cuanto hace, no obstante ser de valiosísima calidad, parece caer de valor... y al conjuntarse los merecimientos, el fallo unánime reconoce que es el mejor, sí, pero... Es el «oper» de todos los toreros; dominadores, fáciles, seguros...

Acogido con una entusiasta y cariñosa ovación, eslabón primero de la cadena que iba a constituir su corrida de reaparición. Luis Miguel lo hizo todo... Torrear de capa, recibir de rodillas e, su segundo enemigo a boca de chiqueros, banderillar, mostrar en sus faenas toda la gama de los grandes muleteros... no negatar el adorno, besando el testuz y quitándose el sudor de la frente con el «fiquillón» del toro... Y todo, coloquialmente, pensando con su maestría, cuanto a los toros faltaba... Falló sólo la estocada. No hubo tampoco en ese momento la necesaria cooperación del toro y el estoque sólo seña pinchazos... No hicieron falta, sin embargo, las conexiones de orejas para que Luis Miguel recogiera ovaciones de clamor, fuera vueltas al ruedo y hubiera de salir al tercio a corresponder a los aplausos... Una reaparición, en suma, verdaderamente triunfal...

«Parritas no necesita comentarios extensos. Sólo con decir que estuvo «en Parritas» es bastante. Esas dos palabras, en sana traducción, expresan con toda claridad, que toró bien, superamente; que manejó la muleta, igual con la diestra que con la izquierda; a plena perfección. Pero... Tampoco se ignoradas producidos por las innarradas la significación de este «oper»...»

Hermanos, sus toros de los de Luis Miguel, no ayudaron tampoco a su matador... Y fallaron igualmente las estocadas... No, las ovaciones...

En su segundo toro sufrió una aparatosa caída, por fortuna, sin consecuencias.

Martorell, que a la corrida le pimentilla de la emoción. Más que pimentilla, pimentón... Valiente en exceso, anduvo siempre entre los pitones, aguantando peligrosas tarascadas... Con sus alardes temerarios ganó el favor del público, que le aplaudió con insistencia... Y los aplausos se convirtieron en ovación al doblar sus enemigos, quizá más que por la colocación del estoque, por poner fin a las nerviosidades que originaban las valentías del cordobés.

Los tres matadores brindaron su primer toro a la marquesa de Villaverde.

A la novillada, del domingo no cabe ningún calificativo. Se quedó en media novillada... O dos tercios de novillada, para ser exactos. El tiempo desvaneció todas las esperanzas... Incluso la de que se llenara la plaza. Pese a celebrarse en domingo y torería Aparicio y

Litri, fué bastante para el lleno... Pero al lleno se llegó en el agrado del público.

Los novillos de Villamarta, los que salieron al redondel, «eran apitos par, menores», que es una frase encorrida del «aficionado», y apitos para el triunfo. Tenían genio, casta, bravura... Y alegría. Todo lo que había faltado a los toros del día anterior. Así pueden justificarnos Isidro Marín y «Litri». Aparicio, no. Estaban en lo cierto los que propalaron anticipadamente que Julio Aparicio no actuaría en Vitoria, pues si bien estuvo en la plaza, no fué como torero. Que nada de lo que hizo tuvo sabor, ni color, ni olor...

Se le esperaba, porque no cabía duda de que llegaría antes de salir su segundo novillo, máxime después del triunfo de Litri... Pero la lluvia se opuso a ello y no vimos a Julio Aparicio en el redondel vitoriano...

No obstante, tal ausencia, y la obligada suspensión que hubo de tener la novillada, a causa de la fuerte tormenta, el gentío se sentía satisfecho. La faena de Miguelito Báez en el tercio, había valido, no por una novillada completa, por muchas novilladas...

«Litri», sí. Habíamos rectificado después de verle en Pamplona... En Vitoria, añadimos muchas les a la afirmación... Desde los primeros muleteros, en que se dobló a perfección con el toro, hasta la codigada aparatosisima en grado superlativo que sufrió en los últimos pases, fué toda la faena una sucesión de maravillas... Maravilla, la serie de naturales citando descalzo de lejos; maravilla, el agitante y el enlace en magnífica continuidad; para repetirlos una vez y otra y otra...; maravilla, el troche de unos pases de pecho, largos, interminables...; maravilla, los derechos de ritmo girar...; maravilla, las manoleínas en que miraba al toro, las otras, no...; maravilla, los molinetes de rodillas, engarzados, sin el paréntesis de otros pases, sino seguidos... Faena, toda ella de maravilla... Al público no le importaba la lluvia... Prefería el rejón a perder un solo detalle de aquella portentosa labor, que amenizaba la música, jalaba el gentío y premiaba la presidencia con las orejas del «villamarista»...

—Ahora, ya puedelover—exclamó el público, y en desbandada escapó de los tendidos...

Isidro Marín, sin recomarse aún

MIGUELIYO

LA JORNADA DEL DOMINGO

Galerito en Ceuta y Alfredo Jiménez en La Coruña, cortaron las orejas de sus toros. En Estella salieron los cabestros...

EN SANTANDER

Primera de abono. Toros de Teresa Oliveira, buenos y aplaudidos en el arrastre, y de Juan Covaleda, regulares.

Fepin Martín Vázquez, muy bien con capa y muleta. Música. No tuvo suerte al matar y por ello no hubo orejas. Fué ovacionado.

Manolo González, colosal en uno, dos orejas, y muy bien en su segundo, en el que escuchó muchos aplausos.

Pablo Lalanda tuvo una tarde completa, ya que dio dos vueltas triunfantes en su primero y se le concedió la oreja en el que cerró plaza.

EN CEUTA

Primera corrida de feria. Toros de Guardiola, superiores.

Paquito Muñoz hizo dos faenas muy artísticas y «oreras» entre aplausos. Metó bien y fué ovacionado en los dos toros. Terminada la corrida, salió en avión para La Coruña.

Martorell, que también llegó en avión, hizo a su primer una gran faena para media estocada largatijera. (Gran ovación, orejas y vueltas). En el quinto, superior, volviendo a ser ovacionado.

Calerito, formidable en su primero. (Dos orejas, rabo y pata), y colosal en el último, comodiéndose también las orejas y siendo sacado en hombros.

EN MADRID

Novillos de Albarrán, difíciles. Enviaron a la enfermería a los tres espaldas.

Jesús Gracia fué lesionado en la cara al matar a su primero.

Félix Guillén alcanzado al banderillar el cuarto, volvió a ser cogido en el quinto, saliendo de la enfermería cuando ya el presidente había ordenado la salida de los cabestros por falta de matadores en el ruedo. Guillén acabó con su enemigo brevemente.

Josellito, que sustituyó a Oscar Martínez, voluntarioso. También visitó la enfermería, de la que salió para dar muerte al último.

EN BARCELONA

Buena entrada. Asisten los oficiales del buque-escuela norteamericano.

Juanito Bienvenida, ovacionado en los dos.

de las perdidas facultades físicas, había recuperado totalmente las que adornan su personalidad torera. Voluntad, decisión, deseos de agradar, dardo todo... Para mejor marcharlo de ello, sufrió en los primeros lances un revólver de ordo a todo... pero se repuso pronto y ya no dejó de poner de manifiesto su decidido empeño de hacerse aplaudir. Y vaya si lo consiguió...

Lleva el tutelado muchas funciones altermando con Aparicio y J. J. y en todas ellas, estudia, aprovecha, asimila, las sabias lecciones de sus compañeros, y así que se ve ante los novillos, las realiza y repite, con afanes, siempre, de mejorías... Eso fué lo que hizo el domingo. Y al público le agrada esa firmeza, de propósitos, y aplauso al pundonoso novillero, que cortó una oreja, dió la vuelta al anillo y saludó desde el tercio... En su segundo, ya con la plaza encharcada, siguió con la misma decisión, y descalzo, muleteo valiente y agarrado a una estocada en su sitio...

Tales fueron las impresiones que quedaron grabadas con firmeza en el recuerdo de las corridas y novilladas vitorianas... Pudo ser mucho más, pero casi no hubo necesidad de ello para atenuar las conclusiones atmosféricas...

Con ello y las repetidas satisfacciones recogidas fuera de la plaza, dimos por bien efectuada nuestra excursión, que si tuvo para principio un viaje de prueba, terminó con un regreso de verdadero placer, merecido a la amabilidad del excelente aficionado don Angel Echevarría, en que nos libró de la pertinaz lluvia vitoriana reintegrándonos a Logroño en su magnífico coche y en su gratísima compañía, pero que nuestro paisano Pepe Rioja, sobresaliente, oha de meter el capote en algún quite, no nos fuerza a un tercer viajecito...

PEPE RIOJA A GIJÓN

Al novillero logroñés Pepe Rioja no le cabe la satisfacción dentro del cuerpo...

En la breve charla que en Vitoria tuvimos con «Chopera» nos anunció que le había puesto de «sobresaliente» en la novillada que el día 14 del actual torearán en Gijón, Julio Aparicio y Miguel Báez «Litri».

Y que así irá dándole algunas cosas más...

Ya puede suponerse como estará Pepe Rioja con tan valiosa protección.

MIGUELIYO

EN LA CORUÑA

Novillada de feria. Novillos de Domago, cumplieron.

Peralta, ovacionado al rejonear. Dió la vuelta al ruedo.

Alfredo Jiménez tuvo una tarde triunfal. Dos orejas y vuelta en cada uno de sus novillos.

Pablo Lozano, ovación y aplausos. Posada, dos orejas en el primero y gran ovación en el sexto.

EN ESTELLA

Novillada de fiestas, Canado de Villa, difíciles.

Curro Relampago, bien con la capa y en banderillas. Hizo dos faenas variadas con pases de todas las marcas. Pinchó más de la cuenta y ello deslució su labor.

Braulio Lainsin, descastradísimo con el estoque. En su primero escuchó los tres avisos, y en el otro no hizo nada de particular.

AYER EN LA CORUÑA

Segunda corrida de feria. Toros de Pérez de la Concha, flojos. Poco más de media entrada.

Paco Muñoz, faena de castigo en su primero. Palmas. En el otro, muleteo superiormente al son de la música y mata bien. Oreja y vuelta.

Manolo González no hizo nada en su primero. En el otro fué largamente ovacionado.

Manuel Carmona, división de opiniones en su primero. En el que cerró plaza sacó algunos muleteros lucidos.

HUERFANO DE TRABAJADOR

Recuerda que el Estado español te concede el derecho del Sustituto Familiar si tuvieras a tu cargo la manutención de tu madre incapacitada o mayor de 50 años, o bien hermanos menores de 14 años.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or bleed-through.